
ANUNȚ - OBLIGAȚII 

privind proiectele de servicii la domiciliu 

 

privind fundamentarea necesității constituirii unui parteneriat și selectării unui partener 

specializat pentru implementarea proiectului 

„Servicii de îngrijire la domiciliu pentru persoane vârstnice” 

 

PARTEA I — CADRUL GENERAL ȘI FUNDAMENTAREA STRATEGICĂ 

1. Introducere generală 

Prezentul document a fost elaborat în scopul fundamentării juridice, administrative, tehnice și 

instituționale a necesității constituirii unui parteneriat între autoritatea publică locală și o entitate 

specializată în furnizarea de servicii sociale și socio-medicale, în vederea implementării unui 

proiect finanțat din fonduri europene nerambursabile, având ca obiect dezvoltarea și 

operaționalizarea unui serviciu de îngrijire la domiciliu destinat persoanelor vârstnice aflate în 

situații de vulnerabilitate socială, economică și medicală. 

Documentul răspunde cerințelor de legalitate, oportunitate și necesitate impuse de cadrul național 

și european privind utilizarea fondurilor structurale, fiind construit într-o manieră integrată, 

coerentă și riguroasă, astfel încât să permită realizarea unei decizii administrative fundamentate pe 

evaluări obiective, argumentate și verificabile. 

Într-un context socio-demografic caracterizat prin îmbătrânirea accelerată a populației, migrația 

forței de muncă, scăderea capacității familiilor de a asigura îngrijire persoanelor vârstnice și 

creșterea incidenței bolilor cronice, obligația autorităților publice de a asigura acces egal la servicii 

sociale și medicale devine nu doar un deziderat moral, ci o responsabilitate legală expresă. 

Serviciile de îngrijire la domiciliu nu reprezintă o activitate administrativă curentă, ci un domeniu 

de intervenție cu un grad ridicat de specializare, care presupune respectarea unor standarde minime 

de calitate, implementarea unor proceduri tehnice validate, existența resursei umane calificate și 

capacitatea de coordonare profesională a intervențiilor asupra beneficiarilor. 

În acest sens, prezentul document clarifică faptul că autoritatea publică locală, deși posedă o 

capacitate administrativă solidă în domeniul managementului instituțional și al relației cu 

comunitatea, nu deține, din punct de vedere legal și operațional, resursele necesare pentru a furniza 

în mod direct astfel de servicii, fără asocierea cu un partener specializat. 

Parteneriatul, astfel cum este definit în cadrul acestui document, nu constituie o opțiune 

discreționară, ci rezultatul unei analize obiective privind: 

• competența profesională solicitată, 



• nivelul de specializare necesar, 

• constrângerile administrative existente, 

• imposibilitatea reală de substituire a expertizei externe. 

Documentul are, prin urmare, rolul de a fundamenta în mod complet și incontestabil necesitatea 

asocierii cu un partener care să dețină licențierea legală, experiența instituțională și capacitatea 

operațională de a asigura prestarea efectivă a serviciilor de îngrijire la domiciliu, în conformitate 

cu standardele impuse de legislația națională și de regulamentele europene aplicabile. 

 

 

OBLIGAȚIILE SOLICITANTULUI 

(Autoritatea Publică Locală) 

Autoritatea publică locală, în calitate de solicitant al proiectului „Servicii de îngrijire la domiciliu 

pentru persoane vârstnice”, are responsabilitatea generală de a crea și menține cadrul administrativ, 

instituțional și organizatoric necesar implementării proiectului, în conformitate cu prevederile 

contractului de finanțare, ale acordului de parteneriat și ale legislației naționale în vigoare. 

În acest sens, autoritatea publică locală are obligația de a iniția, aproba și pune în aplicare toate 

actele administrative necesare derulării proiectului, inclusiv hotărâri ale Consiliului Local, 

dispoziții ale primarului, decizii administrative și alte documente interne care vizează organizarea, 

coordonarea și monitorizarea activităților proiectului. 

Autoritatea locală asigură cadrul instituțional de colaborare între structurile proprii, partenerul de 

proiect și alte instituții sau organizații relevante de la nivel local, județean sau regional, în vederea 

bunei desfășurări a activităților și a atingerii obiectivelor asumate prin proiect. 

Solicitantul are obligația de a sprijini procesul de informare și conștientizare a comunității locale 

cu privire la existența proiectului, obiectivele acestuia și tipurile de servicii oferite, contribuind la 

identificarea și orientarea potențialilor beneficiari către serviciile de îngrijire la domiciliu. 

Autoritatea publică locală facilitează relația partenerului cu beneficiarii proiectului, cu familiile 

acestora și cu alte structuri locale relevante, în vederea asigurării accesului nediscriminatoriu la 

servicii și a unei comunicări eficiente între toate părțile implicate. 

Solicitantul asigură suport administrativ și logistic partenerului, în limitele competențelor legale, 

prin furnizarea de informații, sprijin instituțional și cooperare permanentă pe întreaga durată de 

implementare a proiectului. 

Autoritatea publică locală participă activ la procesul de monitorizare și evaluare a proiectului, 

urmărind respectarea calendarului de implementare, îndeplinirea activităților planificate și 

realizarea indicatorilor asumați prin cererea de finanțare. 



În acest context, autoritatea locală colaborează cu partenerul la elaborarea și transmiterea 

rapoartelor tehnice, administrative și, după caz, financiare solicitate de finanțator, asigurând 

corectitudinea și completitudinea informațiilor furnizate. 

Autoritatea publică locală are obligația de a respecta principiile legalității, transparenței, utilizării 

eficiente a fondurilor publice și protejării interesului public, asigurând o comunicare deschisă și 

constantă cu partenerul de proiect și cu finanțatorul. 

De asemenea, solicitantul se angajează să sprijine sustenabilitatea rezultatelor proiectului, prin 

integrarea serviciilor dezvoltate în strategiile și politicile locale, în măsura posibilităților legale și 

financiare existente. 

 

OBLIGAȚIILE PARTENERULUI 

(Entitatea specializată în furnizarea serviciilor de îngrijire la domiciliu) 

Partenerul selectat pentru implementarea proiectului are responsabilitatea principală de a furniza 

efectiv, continuu și la standarde profesionale ridicate serviciile de îngrijire la domiciliu destinate 

persoanelor vârstnice beneficiare ale proiectului, în conformitate cu legislația aplicabilă, 

standardele minime de calitate și prevederile contractului de parteneriat. 

Partenerul are obligația de a organiza, coordona și gestiona toate activitățile specifice furnizării 

serviciilor, inclusiv evaluarea inițială a beneficiarilor, elaborarea planurilor individualizate de 

îngrijire, implementarea intervențiilor la domiciliu și monitorizarea permanentă a stării 

beneficiarilor. 

În cadrul proiectului, partenerul asigură resursa umană calificată necesară, respectiv personal 

medical, asistenți sociali și alte categorii de specialiști, având obligația de a respecta cerințele 

legale privind calificarea, angajarea, instruirea continuă și exercitarea profesiei în condiții de etică 

și responsabilitate. 

Partenerul răspunde de coordonarea echipelor de intervenție, de planificarea activităților zilnice și 

periodice și de asigurarea continuității serviciilor pe întreaga durată a proiectului, astfel încât 

beneficiarii să primească sprijin constant și adaptat nevoilor lor. 

Partenerul are obligația de a respecta toate standardele profesionale și procedurile operaționale 

aplicabile serviciilor de îngrijire la domiciliu, inclusiv cele referitoare la calitatea serviciilor, 

siguranța beneficiarilor, confidențialitatea informațiilor și protecția datelor cu caracter personal. 

De asemenea, partenerul este responsabil de colectarea, gestionarea și arhivarea documentației 

aferente beneficiarilor și activităților desfășurate, în conformitate cu cerințele legale și cu regulile 

stabilite de finanțator. 



Partenerul întocmește și transmite autorității publice locale și finanțatorului rapoarte periodice 

privind activitățile desfășurate, rezultatele obținute, situațiile întâmpinate și indicatorii realizați, 

respectând formatele, termenele și procedurile stabilite. 

În cazul apariției unor situații speciale sau de urgență care afectează beneficiarii, partenerul are 

obligația de a informa de îndată autoritatea publică locală și de a lua măsurile necesare pentru 

protejarea sănătății și siguranței acestora. 

Partenerul răspunde direct pentru calitatea serviciilor furnizate, pentru respectarea obligațiilor 

asumate prin contractul de parteneriat și pentru îndeplinirea obiectivelor și indicatorilor 

proiectului, fiind responsabil pentru eventualele neconformități sau deficiențe constatate în 

procesul de implementare. 

Totodată, partenerul are obligația de a colabora permanent cu autoritatea publică locală, de a 

participa la întâlniri de lucru, activități de monitorizare și evaluare și de a contribui la buna 

implementare și sustenabilitate a proiectului. 

 


